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Ein Gemeinschaftsprojekt der

| Unsere Leistungen

Die Angebote unserer Dienste umfassen verschie-
denste Unterstützungs- und Begleitungsmöglich-
keiten, aus denen die individuell notwendigen 
und gewünschten Maßnahmen von Ihnen aus-
gewählt werden können:

•	 Stundenweise Betreuung und Pflege in der 
eigenen Wohnung

•	 Betreuung im Krankheitsfall
•	 Medizinische Begleitung
•	 Unterstützung beim Umzug
•	 Unterstützung und Beratung bei behördli-

chen Angelegenheiten
•	 Unterstützung in finanziellen Angelegenhei-

ten
•	 Unterstützung bei Arbeit und Beschäftigung
•	 Unterstützung in der Wohung (Assistenz beim 

Einkaufen, Kochen, Putzen etc.)
•	 Betreuung am Abend und am Wochenende
•	 Koordination der notwendigen Helfer (Ärzte, 

Betreuer, etc.)
•	 Vermittlung von Außenkontakten
•	 Beratung zur eigenen Freizeitgestaltung

| Unsere MitarbeiterInnen

Das Betreuerteam der Wohngruppe besteht aus

•	 Pflegefachkräften
•	 HauswirtschafterInnen
•	 HauswirtschaftshelferInnen
•	 SozialarbeiterInnen
•	 SozialpädagogInnen
•	 HeilpädagogInnen

Ambulant Betreutes Wohnen
für Menschen mit geistiger Behinderung



Allgemeine Informationen Die Wohngruppe Kerpen Die Wohngruppe Sindorf

| Unser Angebot

Im Rahmen der Verselbstständigung für Menschen 
mit einer geistigen Behinderung halten wir spe-
zielle Wohngruppen vor. Das Besondere dieser 
Wohngruppen liegt darin, dass die hier wohnenden 
Klienten sowohl ein pflegerisches Betreuungsan-
gebot wie auch ein Angebot im Rahmen der Leis-
tungen des Betreuten Wohnens wahrnehmen kön-
nen. Die ambulante pflegerische Betreuung wird 
von der Häuslichen Pflege im Erftkreis AWO gGmbH 
angeboten, während das „Betreute Wohnen“ von 
der AWO Kreisverband Bonn/Rhein-Sieg e.V. orga-
nisiert wird. Diese besondere Kooperation sichert 
den in diesen Einrichtung lebenden Personen ein 
Komplettangebot an betreuerischen Leistungen zu. 
Betreut wird hierbei an sieben Tagen in der Woche.

| Der Ablauf

Nach Ihrer Kontaktaufnahme führen wir mit Ihnen 
und Ihren Angehörigen ein ausführliches Informa-
tions- und Beratungsgespräch. Dieses Gespräch 
wird zeitnah in unserem Büro oder auch bei Ihnen 
zu Hause erfolgen. Hier wird gemeinsam geklärt, 
mit welchen Hilfen wir Sie unterstützen können.

Die formalen Voraussetzungen sind:

•	 Volljährigkeit und Freiwilligkeit
•	 Ärztliche Stellungnahme zur Notwendigkeit der 

pflegerischen Betreuung
•	 Bestätigung der Krankenkasse zur Übernah-

me der Kosten für die ambulante pflegerische 
Betreuung

•	 Fachärztliche Stellungnahme über die Notwen-
digkeit des Betreuten Wohnens

•	 Bestätigung des zuständigen Landschafts-
verbandes zur Übernahme der Kosten des 
„Betreuten Wohnens“

| Grundrisse (nicht maßstäblich) | Grundrisse (nicht maßstäblich)

| Standort

Kerpen
Sindorfer Straße 14-16

Die Wohngruppe umfasst eine Etage für eine Wohn-
gemeinschaft von 8 Mietern. Jeder Mieter verfügt 
über sein eigenes ca. 20m² großes Zimmer mit ei-
genem Duschbad und ebenerdigem Balkon. Für die 
Mieter der Wohngemeinschaft wird weiterhin eine 
ca. 78m² große gemeinschaftliche Wohnküche mit 
angrenzender Terrasse vorgehalten. Auch gibt es 
ein Wannenbad von ca. 14m² und einen ca. 15m² 
großen Wirtschaftsraum für Waschmaschine und 
Trocker.
In der Wohnküche kann gemeinsam gekocht und 
die Freizeit verbracht werden. In sämtlichen Räu-
men gibt es neben der Möglichkeit für einen Tele-
fonanschluss auch einen Anschluss für Medien.

| Standort

Kerpen-Sindorf
Vogelruther Feld 48

Die Wohngruppe umfasst eine Etage für eine 
Wohngemeinschaft von 7 Mietern. Jeder Mieter 
verfügt über sein eigenes ca. 20m² großes Zim-
mer mit eigenem Duschbad und Balkon. Für die 
Mieter der Wohngemeinschaft wird weiterhin 
eine ca. 60m² große gemeinschaftliche Wohnkü-
che mit angrenzender Terrasse vorgehalten. Auch 
gibt es ein Wannenbad und einen Wirtschafts-
raum für Waschmaschine und Trocker.

In der Wohnküche kann gemeinsam gekocht und 
die Freizeit verbracht werden. In sämtlichen Räu-
men gibt es neben der Möglichkeit für einen Te-
lefonanschluss auch einen Anschluss für Medien.


